

习近平出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后返回北京

新华社拉萨8月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动后，21日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表团将于21日至23日在西藏各族各界干部群众。

地看望慰问各族各界干部群众。习近平离开西藏时，各族群众纷纷来到拉萨市区的沿途道路两旁，挥舞红旗、手捧哈达，欢呼着向总书记问好，向总书记表达由衷的爱戴。拉萨贡嘎机场，身着节日盛装的干部群众挥舞着红

旗和花束，载歌载舞，高喊“扎西德勒”，表达高原儿女对以习近平同志为核心的党中央的感激之情、对建设社会主义现代化新西藏的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

新华社记者 燕雁 摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇

出席。

古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下，搭建起藏式风格的大主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大字会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各

族群众从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉

宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

下转 A02 版▶

海南自由贸易港建设和全岛封关运作有关情况老干部通报会召开

冯飞讲话 刘小明通报 李荣灿杨晋柏出席

本报海口8月21日讯（海南日报记者李磊）8月21日，海南自由贸易港建设和全岛封关运作有关情况老干部通报会在海口召开，省委书记冯飞主持会议并讲话，省委副书记、省长刘小明向老干部通报有关情况，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

汪啸风、陈玉益、钟文等省级离退休老同志出席通报会。

冯飞代表省委、省政府向长期以来为海南经济社会发展作出突出贡献的广大老干部致以崇高敬意和衷心感谢。他

表示，在海南建设中国特色自由贸易港，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，海南自由贸易港全岛封关运作准备的每一步都凝聚着党中央的亲切关怀和支持。当前，我省正充分利用海南自由贸易港独特的政策优势和区位优势，扎实推进高水平对外开放，确保封关运作平稳有序。各位老领导、老同志有着良好的政治修养、丰富的工作经验，是我省的宝贵财富和重要资源。希望大家进一步发挥自身优势，积极为海南扩大开放、深化改革和高质量发展建言献策；宣传好海南自由贸易港政策和建设成效，助推各种资源向海南汇聚；更好发挥监督作用，及时对自由贸易港建设过程中出现的问题进行监督提醒，确保海南自由贸易港建设行稳致远。有关部门要在鼓励广大老干部支持封关前后的改革开放和高质量发展工作的同时，一如既往做好服务保障工作，做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，在全省上下进一步形成尊重老同志、爱护老同志、学习老同志、重视发挥老同志作用的良好氛围。

正厅级以上离退休干部参加通报会。

八届省政府第四次全体（扩大）会议指出 共识共为 善作善成 实干快干 创先争优 以超常规手段抓好下半年经济工作

刘小明主持并讲话

本报海口8月21日讯（海南日报记者陈蔚林）8月21日，八届省政府第四次全体（扩大）会议在海口召开，传达学习中共中央政治局会议和国务院第九次全体会议精神，落实省委决策部署，全力以赴推进下半年经济工作。省长刘小明主持会议并讲话。

会议指出，要切实把思想和行动统一到党中央、国务院对当前形势的科学判断和决策部署上来，增强看齐意识、从关键处着手，辩证看待当前全省经济形势，做到“务必自信、务必自醒、务必自强”，以超常规手段抓好下半年经济工作。要在提升政策实施效能上持续发力，落实好国

冯飞在琼海调研贯彻落实省委八届七次全会精神情况时强调 践行以人民为中心的发展思想 以过硬作风实行动加快解决群众急难愁盼问题

本报嘉积8月21日电（海南日报记者李磊）8月21日，省委书记冯飞在琼海市深入基层医疗卫生机构、园区人才就业服务站和村党群服务中心，调研该市贯彻落实省委八届七次全会精神，全面提高民生保障水平相关工作。

“增强医疗服务能力”是省委八届七次全会提出的全面提高民生保障水平工作任务之一。冯飞分别来到嘉积镇银海社区卫生服务站、中原镇乐群村卫生室，调研基层医疗卫生机构运营、儿童预防接种工作开展情况，详细了解常用药品价格及常用医疗服务等情况。他指出，要打造精准匹配高质量就业服务平台，建立健全就业信息共享机制，主动对接产业发展趋势和企业用工需求，

局，完善基层医疗设施，提升人员待遇保障，发展壮大基层医疗卫生人才队伍，让群众在家门口享受有温度、有质量的医疗服务。

就业是最大的民生，省委八届七次全会对“促进高质量充分就业”作出系列工作安排。博鳌乐城国际医疗旅游先行区人才就业服务站是琼海市与乐城管理局推动重点园区建设、打造公共人才就业服务品牌的创新举措。冯飞在服务窗口同工作人员、求职者交流，了解岗位需求、就业意向和开展就业服务等情况。他指出，要打造精准匹配高质量就业服务平台，建立健全就业信息共享机制，主动对接产业发展趋势和企业用工需求，

开展“订单式”“定向式”培训，着力提升培训质效，使劳动者掌握一技之长，打通就业增收之路。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，中原镇乐群村党支部把转作风与促发展有机结合，干部作风持续优化，办事效率大幅提升。在该村党群服务中心，冯飞同村“两委”干部和村民交流，了解村党群服务中心工作进展情况，要求将学习贯彻成果转化为推动工作的实效，以过硬作风、务实行动加快解决群众急难愁盼问题，促进农民可持续增收，优化便民服务质量，不断增强群众获得感和满意度。

省领导纳云德、谢京参加调研。

海南自贸港跨境资产管理试点启动 面向全球境外投资者开放，初期试点规模100亿元

本报海口8月21日讯（海南日报记者王培琳 实习生劳桢茹）8月21日，《海南自由贸易港跨境资产管理试点业务实施细则》（以下简称《实施细则》）开始生效，初期试点规模为100亿元人民币。当天，海南日报全媒体记者从海南多家银行金融机构获悉，多家银

行已积极启动该试点业务工作。

据了解，跨境资管试点面向全球符

合条件的境外机构及境外个人投资者。这一规定打破了地域和身份的局限，让更广泛的境外投资力量有机会参与到海南自贸港的资管市场中。

投资产品涵盖多类主流品种。在投

资产品范围上，《实施细则》进行了广泛覆盖，包含风险等级在R1-R4的证券基金期货经营机构私募资产管理产品、公开募集证券投资基金、保险资产管理产品等，能够满足不同境外投资者对风险防范和收益的多样化需求，提升试点业务对境外投资者的吸引力。下转 A02 版▶